

कृषि मंत्री

केन्द्रीय कृषि मंत्री राधामोहन सिंह ने जमीन की उर्वरा शक्ति बढ़ाने के लिये किसानों से मृदा परीक्षण कार्ड बनवाने और समय-समय पर जमीन के पोषक तत्वों की जांच कराने का आह्वान किया है। वाराणसी में आयोजित तीन दिवसीय उत्तर क्षेत्रीय किसान मेले को सम्बोधित करते हुये आज उन्होंने कहा कि मृदा परीक्षण की रिपोर्ट के आधार पर खेती करने से किसानों को आठ से दस प्रतिशत कम उर्वरक का प्रयोग करना पड़ेगा, इससे न केवल लागत कम होगी बल्कि छः से आठ प्रतिशत कृषि उत्पादन में वृद्धि होगी। उन्होंने किसानों से सूक्ष्म सिंचाई योजना को अपना कर पानी का सदुपयोग करने का भी आह्वान किया। सम्मेलन में कृषि मंत्री ने नवीनतम तकनीक का इस्तेमाल कर कम लागत में अधिक उपज प्राप्त करने वाले देश भर के बीस किसानों को भी सम्मानित किया। समारोह को प्रदेश के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने भी सम्बोधित किया।

सूचना मंत्री

केन्द्रीय सूचना प्रसारण मंत्री स्मृति ईरानी ने आज उत्तराखण्ड के चम्पावत और अल्मोडा जिलों के लिये तीन एफ.एम. रेडियो स्टेशन परियोजनाओं का शिलान्यास किया। इन दोनों जगहों पर डेढ़-डेढ़ किलोवाट क्षमता का ट्रांसमीटर लगाया जायेगा। पिथौरागढ़ में आयोजित समारोह में श्रीमती ईरानी ने कहा कि यह परियोजनायें निर्धारित समय में पूरी की जायेंगी। इससे पहले उन्होंने वसंतोत्सव मेले में भाग लिया। छः दिन तक चलने वाले इस मेले का उद्देश्य कुमाऊ क्षेत्र के विरासत को बढ़ावा देना है।

उपचुनाव

गोरखपुर और फूलपुर संसदीय उप चुनाव के लिये नामांकन पत्र वापस लेने की तारीख बीतने के बाद चुनावी संघर्ष की तस्वीर साफ हो गयी है। दोनों उप चुनावों के लिये कुल चौतीस उम्मीदवार मैदान में रह गये हैं। गोरखपुर में किसी भी प्रत्याशी ने अपना नामांकन वापस नहीं लिया है और जांच के बाद वैध पाये गये सभी दस उम्मीदवार मैदान में हैं। फूलपुर में दो प्रत्याशियों ने आज अपना नाम वापस ले लिया है। इस उप चुनाव के लिये कुल बाईस प्रत्याशी मैदान में रह गये हैं। दोनों संसदीय क्षेत्रों के उप चुनाव में राज्य के प्रमुख राजनीतिक दलों भारतीय जनता पार्टी, समाजवादी पार्टी और कांग्रेस के उम्मीदवार मैदान में हैं। समाजवादी पार्टी ने पीस पार्टी और निषाद पार्टी के साथ चुनावी गठबंधन कर प्रत्याशी मैदान में उतारे हैं। बहुजन समाज पार्टी ने उप चुनाव में अपने प्रत्याशी नहीं उतारे हैं और अभी तक किसी भी राजनीतिक दल को समर्थन देने की भी घोषणा नहीं की है। गोरखपुर में लगभग उन्नीस लाख पचास हजार मतदाताओं के लिये कुल इक्कीस सौ इकतालिस मतदेय स्थल बनाये गये हैं जबकि फूलपुर में उन्नीस लाख सात हजार से अधिक मतदाताओं के लिये इक्कीस सौ चौवन मतदेय स्थल बनाये गये हैं। मतदान ग्यारह मार्च को होगा। शत प्रतिशत मतदान केन्द्रों पर वीवीपैट मशीनों का प्रयोग किया जायेगा। स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव कराने के लिये निर्वाचन आयोग ने दोनों उप चुनावों के लिये सामान्य प्रेक्षकों के साथ-साथ सुरक्षा पर निगाह रखने के लिये पुलिस प्रेक्षक तैनात किये हैं।

भाजपा आरोप

भारतीय जनता पार्टी ने विपक्ष पर नकारात्मक राजनीति करने का आरोप लगाया है। पार्टी के प्रवक्ता प्रेम शुक्ल ने आज लखनऊ में संवाददाताओं से बातचीत करते हुये कहा कि गोरखपुर और फूलपुर संसदीय उप चुनाव में मतदान जाति के आधार पर नहीं बल्कि विकास के आधार पर होगा। उन्होंने कहा कि मतदाता अब जागरूक हो गये हैं और विकास को प्राथमिकता दे रहे हैं। (साउण्ड बाईट-प्रेम शुक्ल)

गोरखपुर में आज कोतवाली क्षेत्र के विजय चौक के पास जांच के दौरान प्रशासनिक अधिकारियों ने छियालिस लाख रुपये बरामद किये। मामले की जांच के लिये प्रकरण आयकर विभाग को सुपुर्द कर दिया है।

क्षय रोग संरक्षण

राज्य में क्षय रोग से पीड़ित लोगों की पहचान और उन्हें उचित उपचार उपलब्ध कराने के लिये प्रदेश में कल से अभियान शुरू किया जा रहा है जो दस मार्च तक चलेगा। हमीरपुर से हमारे प्रतिनिधि ने बताया है कि इस अभियान के लिये जिले में उन्सठ टीमें लगायी गयी हैं। फैजाबाद में इस अभियान के लिये एक सौ आठ टीमों का गठन किया गया है। मिर्जापुर में आज अभियान की सफलता के लिये एक जागरूकता रैली निकाली गयी। इसे सम्बोधित करते हुये नगर पालिका अध्यक्ष मनोज जायसवाल ने कहा कि देश को क्षय रोग से मुक्त करने के सपने को साकार करने के लिये सभी को योगदान करना चाहिये। बलरामपुर में भी जागरूकता रैली निकाली गयी और प्रचार वाहनों को रवाना किया गया।
